

Pagini realizate de:

THEODORA IONESCU • Consilier juridic al Direcției juridice, legislație și studii notariale, UNNPR
ALEXANDRA-MARIA DUMITRESCU • Secretar de redacție al *Buletinului Notarilor Publici*

► CROAȚIA

Proiect JuWiLi

În sediul Camerei Notarilor din Austria au avut loc întâlniri ale grupurilor de lucru ale proiectului JuWiLi – Justiție fără Litigiu. S-au întâlnit grupuri de lucru juridice, grupuri de lucru economice, grupuri de lucru pentru digitizare și comitetul de conducere al proiectului JuWiLi.

La lucrările grupurilor de lucru au participat și reprezentanți croați – membri ai grupurilor de lucru și ai Consiliului de Administrație – Hana Hobljaj, Danijela Marković și Viktorija Nikolić. A avut loc o conferință a proiectului JuWiLi intitulată „Proceduri extrajudiciare și comisari judiciari în Europa și Austria – Analize și perspective”, și au fost prezentate

rezultatele comune ale lucrărilor grupurilor de lucru.

La conferința desfășurată în data de 3 iunie 2022, cu reprezentanți ai tuturor camerelor notariale ale statelor membre ale Hexagonalei (Austria, Ungaria, Slovacia, Cehia, Slovenia și Croația) și membri ai grupurilor de lucru, au fost prezenți profesori și asociați ai facultăților de drept și institutelor de economie din Viena care au participat la proiect. Aceștia au fost însoțiți de reprezentanți ai ambasadelor statelor membre ale Hexagonalei, reprezentanți ai justiției austriece, iar ministrul austriac al Justiției Alma Zidić s-a adresat audienței prin mesaj video. ■

SURSA: <https://www.hjk.hr/Naslovnica/Vijesti/ArticleId/265/oamid/602>

► SPANIA

„A existat un răspuns agil și eficient pentru îngrijirea minorilor ucraineni strămutați în Spania”

„A existat un răspuns agil și eficient din partea guvernului spaniol, a comunităților autonome, a instituțiilor publice și a societății civile pentru a se ocupa de minorii ucraineni strămutați în Spania.” Aceasta este concluzia principală la care au ajuns experții participanți la conferința organizată de Fundația Aequitas și Consiliul General al Notarilor (CGN), cu participarea reprezentanților administrațiilor competente în materie și ai entităților sociale.

Acum „ne aflăm în fața oportunității de a consolida, întări și avansa în sistemul de

protecție a copilului”, au asigurat aceștia. În viitor, „este necesară aprofundarea securității juridice ca și coloană vertebrală a sistemului de protecție și aceasta presupune atât garantarea unui diagnostic adecvat al situației de vulnerabilitate a minorilor, cât și atenția interesului superior al acestora, evitând confuzia cu alte situații precum, de exemplu, azil.

De asemenea, este necesară menținerea coordonării cu țara de origine pentru a favoriza întoarcerea atunci când situația o permite”, subliniază aceștia. ■

SURSA: <https://www.notariado.org/portal/-/ha-existido-una-%C3%A1gil-y-eficiente-respuesta-para-atender-a-los-menores-ucranianos-desplazados-a-espa%C3%B1a-?redirect=%2Fportal%2F>

► UCRAINA

Cum să intrați într-o moștenire în timpul războiului: sfaturi de specialitate

Din păcate, pentru mulți dintre concetățenii noștri, problema intrării într-o moștenire (inclusiv a unui soț/soție civil) în temeiul legii

marțiale a devenit relevantă, așa că avocatul Serghei Rogozin a dat lămuriri cu privire la aceste aspecte.